GIẢI HÓA LỚP 9: ĐÁP ÁN BÀI 6 TRANG 72 SGK HÓA LỚP 9
Đề bài

Sau khi làm thí nghiệm có những khí độc hại sau: HCl, H₂S, CO₂, SO₂. Có thể dùng chất nào sau đây để loại bỏ chúng là tốt nhất?

A. Nước vôi trong.

B. Dung dịch HCl.

C. Dung dịch NaCl.

D. Nước.

Giải thích và viết phương trình phản ứng hóa học nếu có.

Hướng dẫn giải

Để loại bỏ các khí, ta chọn chất nào tác dụng được với tất cả các chất khí đó tạo thành chất kết tủa

Đáp án bài 6 trang 72 sgk hóa lớp 9

Chọn nước vôi trong là tốt nhất, vì nước vôi trong có phản ứng với tất cả các chất khí thải tạo thành chất kết tủa hay dung dịch

Ca(OH)₂+2HCl→CaCl₂+2H₂O.

H₂S+Ca(OH)₂dư→CaS↓+2H₂O.

CO₂+Ca(OH)₂→CaCO₃↓+H₂O.

SO₂+Ca(OH)₂→CaSO₃↓+H₂O.

Đáp án A
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